
 
Gdańsk, dnia 16.01.2024 r.  

Nr postępowania: GUM2024ZP0001 

 
(3) 

Do uczestników postępowania 
 
Dotyczy:  postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji pn.: Usługa stworzenia testowej 

platformy informatycznej.  
 
 

Gdański Uniwersytet Medyczny, jako Zamawiający, zawiadamia, iż na zgłoszone pisemnie pytania udziela 
odpowiedzi w oparciu o art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych jak niżej: 
 
 
Dotyczy projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ. 
 
Pytanie 1. 2 ust. 1 - Wykonawca wnosi o wykreślenie zdania drugiego – stanowi ono oświadczenie własne 

Zamawiającego a nie stron. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż chodzi o podkreślenie, że Wykonawca ma świadomość co do znaczenia 

terminowej realizacji dla Zamawiającego. 
   
Pytanie 2.  §2 ust. 4 - W przypadku przekroczenia terminów realizacji Umowy, w tym terminów realizacji 

poszczególnych kamieni milowych wskazanych w Harmonogramie Ramowym, Zamawiający będzie miał 
prawo skorzystać z uprawnień wynikających z Umowy, a w szczególności Zamawiający naliczy kary 
umowne i może być uprawniony do odstąpienia od Umowy. Jeżeli opóźnienie wynika z okoliczności 
leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca będzie zobowiązany do wykonywania ewentualnych 
dodatkowych prac wynikających z opóźnienia, jakie się okażą niezbędne do realizacji Umowy. 
W związku z faktem, iż Wykonawca odpowiada za wykonanie umowy na zasadzie winy, Wykonawca 
wnosi o zmianę w/w zapisu na następujący: 
W przypadku przekroczenia terminów realizacji Umowy, w tym terminów realizacji poszczególnych 
kamieni milowych wskazanych w Harmonogramie Ramowym z winy Wykonawcy, Zamawiający będzie 
miał prawo skorzystać z uprawnień wynikających z Umowy, a w szczególności Zamawiający naliczy kary 
umowne i może być uprawniony do odstąpienia od Umowy. Jeżeli opóźnienie wynika z zawinionych 
okoliczności leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca będzie zobowiązany do wykonywania 
ewentualnych dodatkowych prac wynikających z opóźnienia, jakie się okażą niezbędne do realizacji 
Umowy. 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ.  
   
Pytanie 3.  §3 - W jakim terminie po zgłoszeniu przez Wykonawcę gotowości do odbioru Zamawiający przystąpi do 

czynności odbiorowych? Wykonawca wnosi o doprecyzowanie umowy w ten sposób, iż Zamawiający 
przystąpi do czynności odbiorowych w terminie 1 dnia roboczego od dnia zgłoszenia przez Wykonawcę 
gotowości do odbioru. 
W jakim terminie Zamawiający odbierze rezultaty prac? Wykonawca wnosi o doprecyzowanie umowy w 
ten sposób, iż Zamawiający odbierze rezultaty prac w terminie 5 dni roboczych od dnia zgłoszenia przez 
Wykonawcę gotowości do odbioru.  

Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ. 
 
Pytanie 4. §3 - 4. Za datę odbioru uważa się datę podpisania przez Zamawiającego protokołu odbioru, chyba że 

inna data została wskazana w protokole odbioru. Protokół odbioru sporządzony zostanie w formie 
pisemnej, pod rygorem nieważności, w dwóch egzemplarzach, po jednym dla każdej ze Stron. O ile z 
Umowy lub przepisów prawa nie wynika inaczej, jedynie podpisany odbioru jest podstawą do dokonania 
zapłaty odpowiedniej części Wynagrodzenia. Zamawiający nie dopuszcza jednostronnych protokołów 
odbioru wystawionych przez Wykonawcę. 
Wykonawca zwraca uwagę, że z punktu widzenia przepisów podatkowych data wykonania usługi / data 
wykonania dostawy implikuje konieczność wystawienia faktury VAT, zaś dokument protokołu odbioru 
jest jedynie jednym z możliwych dowodów na stwierdzenie wykonania usługi / dostawy. Wskazanie innej 
daty w protokole odbioru niż data podpisania protokołu odbioru (bez żadnych ograniczeń czasowych) 
może prowadzić do niemożności wystawienia faktury VAT w terminach określonych przepisami prawa 
podatkowego. Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu na następujący: 
4. Za datę odbioru uważa się datę podpisania przez Zamawiającego protokołu odbioru, chyba że inna 
data została wskazana w protokole odbioru, przy czym Zamawiający odbierze rezultaty prac w terminie 5 



 
dni roboczych od dnia zgłoszenia przez Wykonawcę gotowości do odbioru. Protokół odbioru 
sporządzony zostanie w formie pisemnej, pod rygorem nieważności, w dwóch egzemplarzach, po 
jednym dla każdej ze Stron.  

Odpowiedź:  Zamawiający dokonał modyfikacji projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ. 
 
Pytanie 5.  §3 - 5. Zamawiający ma prawo do weryfikacji należytego wykonania Umowy dowolną metodą, w tym 

także z wykorzystaniem opinii zewnętrznego audytora. W szczególności uzgodnienie określonych 
scenariuszy testowych nie wyklucza prawa do weryfikacji prac innymi testami. 
6. Odbiór jest czynnością jednostronną Zamawiającego. 
Wykonawca wnosi o zmianę zapisów na następujące: 
5. Zamawiający ma prawo do weryfikacji należytego wykonania Umowy dowolną metodą, w tym także z 
wykorzystaniem opinii zewnętrznego audytora, niedziałającego konkurencyjnie względem Wykonawcy, 
pod warunkiem podpisania umowy o poufności przez audytora. Weryfikacja należytego wykonania 
Umowy odbędzie się na podstawie uzgodnionych określonych scenariuszy testowych. 
6. Odbiór jest czynnością dwustronną. 

Odpowiedź:  Zamawiający podtrzymuje zapisy projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ. 
 
Pytanie 6. §4 ust. 2 - Bieg terminu gwarancji rozpoczyna się w dniu następnym, po odbiorze Platformy przy czym w 

przypadku dokonania usunięcia istotnej wady termin gwarancji biegnie na nowo od chwili ponownego 
dostarczenia Zamawiającemu naprawionych rzeczy (odpowiednio Przedmiotu Umowy, jego elementu 
lub modułu). 
Wykonawca wnosi o modyfikację postanowienia – jako nieprzystającego do przedmiotu umowy (system 
informatyczny nie jest rzeczą). Bieg terminu gwarancji rozpoczyna się w dniu następnym, po odbiorze 
Platformy. 

Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ. 

 
Pytanie 7.  §4 ust. 3 - Okres gwarancji ulega automatycznie przedłużeniu o okres naprawy, tj. czas liczony od 

zgłoszenia do usunięcia błędu. 
Wykonawca wnosi o usunięcie zapisu. Okres naprawy jest normalnym okresem wykonywania 
zobowiązania zgodnie z umową. Brak podstaw do wydłużania okresu gwarancji z tego powodu. 

Odpowiedź:  Do biegu okresu gwarancji stosuje się art. 581 Kc. 
   
Pytanie 8.  §6 ust. 5 - Zapłata Wynagrodzenia nastąpi po odbiorze końcowym w terminie do 21 dni od daty 

otrzymania przez GUMed prawidłowo wystawionej faktury VAT, przelewem na rachunek bankowy 
Wykonawcy wskazany na fakturze VAT. Faktura powinna zawierać nr umowy. 
Wykonawca wnosi o zmianę w terminie do 21 dni od daty otrzymania przez GUMed prawidłowo 
wystawionej faktury VAT na: w terminie do 21 dni od daty wystawienia prawidłowo faktury VAT. 
Wykonawca wystawi fakturę VAT w terminach wynikających z prawa podatkowego. 

Odpowiedź:  Zamawiający podtrzymuje zapisy projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ. 
 
Pytanie 9. §7 - Wykonawca wnosi o wyłączenie odpowiedzialności z tytułu utraconych korzyści.  

Dot. ust. 2. Kary umowne są niezależne od siebie i należą się Zamawiającemu w pełnej wysokości nawet 
w przypadku, gdy z powodu jednego zdarzenia naliczona jest więcej niż jedna kara. Kary będą naliczane 
za każdy przypadek naruszenia Umowy odrębnie. 
Wykonawca wnosi o usunięcie postanowienia. Brak podstaw do dwukrotnego karania Wykonawcy za tę 
samą okoliczność – prowadzi to do bezpodstawnego wzbogacenia po stronie Zamawiającego. 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ. 
 
Pytanie 10.  §7 - Wykonawca wnosi o wyłączenie odpowiedzialności z tytułu utraconych korzyści.  

Dot. ust. 3. Kary umowne są należne także w przypadku odstąpienia od Umowy lub jej wypowiedzenia, 
niezależnie od przyczyn odstąpienia lub wypowiedzenia; oraz 
Dot. ust. 8. Zamawiający jest uprawniony do dochodzeni kary umownej z tytułu odstąpienia i 
pozostałych tytułów jednocześnie. 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ.  
 
Pytanie 11.  §12 ust. 8. W przypadku odstąpienia od Umowy albo jej rozwiązania Zamawiający zachowuje prawo 

egzekucji kar umownych.  
Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisów, gdyż Wykonawca nie może być karany za okoliczności leżące 
po stronie Zamawiającego albo stron trzecich – zatem zapis „niezależnie od przyczyn odstąpienia lub 
wypowiedzenia” jest zapisem nieważnym na gruncie art. 433 PZP i niezgodnym z fundamentalnymi 



 
zasadami współżycia społecznego. Ponadto – Zamawiający przewidział już generalną karę za odstąpienie 
od umowy. 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ.   
 
Pytanie 12.  §7 ust. 5. Łączna wysokość kar umownych nie przekroczy 20% Wynagrodzenia brutto. 

Wykonawca wnosi o zmniejszeni limitu do 10% Wynagrodzenia brutto. Wykonawca, który wykonuje 
umowę nie może być karany bardziej dotkliwie niż Wykonawca, który jej w ogóle nie wykonuje, co 
skutkuje odstąpieniem od umowy i naliczeniem kary na poziomie 10% Wynagrodzenia brutto. 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ.   
 
Pytanie 13. §7 ust. 7 

7. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w poniższej wysokości w przypadku: 
7.1. odstąpienia od Umowy lub jej rozwiązania wskutek okoliczności leżących po stronie Wykonawcy w 
wysokości 10% Wynagrodzenia brutto; 
7.2. niewykonania lub nienależytego wykonania któregokolwiek ze świadczeń objętych przedmiotem 
Umowy w wysokości 10% Wynagrodzenia brutto; 
7.3. naruszenia terminów określonych w Umowie, w szczególności kamieni milowych, wykonania 
zobowiązań gwarancyjnych, usunięcia błędów w wysokości 100 zł za każdy dzień zwłoki. 
Wykonawca wnosi o zmianę ustępu (w tym wykreśleni pkt 7.2) na następujący: 
7. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w poniższej wysokości w przypadku: 
7.1. odstąpienia od Umowy lub jej rozwiązania wskutek zawinionych okoliczności leżących po stronie 
Wykonawcy w wysokości 10% Wynagrodzenia brutto; 
7.2. niewykonania lub nienależytego wykonania któregokolwiek ze świadczeń objętych przedmiotem 
Umowy w wysokości 10% Wynagrodzenia brutto; 
7.3. naruszenia terminów określonych w Umowie, w szczególności kamieni milowych wykonania 
zobowiązań gwarancyjnych, usunięcia błędów w wysokości 50 zł za każdy dzień zwłoki. 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ.    
 
Pytanie 14.  §12 - 2.4. Wykonawca bez uzasadnionego powodu nie rozpoczął realizacji Umowy w ciągu 3 dni 

roboczych od dnia zawarcia Umowy, 
2.5. Wykonawca zaniechał realizacji Przedmiotu Umowy, tj. w sposób nieprzerwany nie realizuje go 
przez okres 3 dni roboczych, 
Wykonawca wnosi o wydłużenie tych terminów do 10 dni roboczych. 

Odpowiedź: Zamawiający dokonał modyfikacji projektu umowy – załącznik nr 4 do SWZ.  
 
 
 
 
 

                                              p.o. Kanclerza 
                   Prof. dr hab. Jacek Bigda 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sprawę prowadzi: Joanna Laskowska 


